

**Nohejbalový klub Banka**  
oznamuje všetkým záujemcom o  
**II. ročník**  
turnaja amatérskych  
**3-členných družstiev**  
**V NOHEJBALE**  
**O POHÁR STAROSTU.**

že tento sa z dôvodu rekonštrukcie školy odkladá na  
sobotu 9. septembra 2006.  
Prihlásiť sa môžu družstvá z Banky do 9.9.2006  
na tel. 0910 673 058 alebo 0905 717 280.

**POĎAKOVANIE**

Futbalové mužstvo internacionálov Havranu Banka touto cestou ďakuje za finančnú pomoc pri usporiadaní futbalového turnaja Banka 2006 týmto sponzorom: **Kľúčová služba - Jozef Radovský, Betonárka Nadlice - Rudolf Vlnka Banka, Nohejbalový oddiel Banka, Čerpacia stanica Slovaft Bratislava - Dr. Ladislav Filus, Stavebná firma - Viliam Slávik Banka, TopSport Piešťany, Advokátska kancelária - JUDr. Alexander Kostolanský Banka, Drevofix Stolárska dielňa - Štefan Štefánka Banka a Tising Piešťany.**

**OTJ Banka hrá 1.ligu.**

Sen niektorých nadšencov futbalu na Banke sa stal skutočnosťou. Futbalové družstvo žiačok je účastníkom 1. ligy. 1. liga žiačok je rozdelená na skupinu Západ, Stred, Východ. OTJ Banka je účastníkom skupiny Stred, kde okrem nášho družstva sú družstvá ŠK Selce, FM MŠK Žiar nad Hronom, FK ČADBUS Čadca, ŠKF Žilina a Slovan Trenčianske Teplice. Naše družstvo dňa 27.8.2006 odohralo 1 a 2 kolo ligy s Trenčianskymi Teplicami s výsledkom 1:4 a s Čadcou 3:0.

Na futbalovom štadióne OTJ Banka sa uskutoční dňa 10.9.2006 3 a 4 kolo ligy, kde budú odohrané nasledujúce zápasy:  
10,00 Banka – Žilina  
11,10 Žiar nad Hronom – Trenčianske Teplice  
12,20 Čadca – Selce  
13,30 Trenčianske Teplice – Žilina  
14,40 Žiar nad Hronom – Čadca  
15,50 Selce – Banka

5. a 6. kolo sa uskutoční na futbalovom štadióne Selce 24.9.2006.  
7. a 8. kolo v Žiline 8.10.2006, 9. kolo v Žiari nad Hronom 22.10.2006 a 10. kolo v Čadci 29.10.2006.

Dievčatá hrajú 1.ligu za OTJ Banka, ale ani jedna nie je z Banky. Za Banku hrajú a úspešne ju reprezentujú dievčatá z Piešťan, Sokoloviec, Ratnoviec, Veselého, Radošiny, Pobeďima, Moravian nad Váhom, Lúky nad Váhom, Ducového. A toto nie je dobrá vizitka pre Banku, skôr si myslím, že by sa mali zamyslieť všetci, ktorým nie je ľahostajné, ako naše deti trávia svoj voľný čas. Veľmi radi privítame do svojich radov dievčatá narodené v roku 1991 a mladšie. Prihlásiť sa je možné na futbalovom štadióne každú stredu a piatok od 16,30 hod. alebo na tel. číslo 0910 122 763, 0918179 866.

P.Marek

**Hlásnik obce Banka** – mesačník vydáva Obecný úrad Banka.  
Redakčná rada: Ján Benka, Mgr. Helena Hrdinová, Mgr. Terézia Janečková, Mgr. Sylvia Molnárová, Ing. Michal Rusnák a Dušan Slovák.  
Uzávierka príspevkov vždy 20-teho v mesiaci.  
Vyhradzuje si právo redakčnej úpravy príspevkov!

**VÁŽENÍ ČITATELIA!**

**URČITE STE SVEDKAMI ROZLIČNÉHO DIANIA V OBCI. NAŠA 6-ČLENNÁ REDAKČNÁ RADA NEMÔŽE VŠETKO POSTREHNÚŤ. PODELTE SA S NAMI O VAŠE POSTREHY Z OBECNÉHO DIANIA. NAPIŠTE NÁM ČO VÁS V OBCI TEŠÍ A ČO TRÁPI. ČAKÁME NA VAŠE RADY, POSTREHY, NÁPADY A DÔLEŽITÉ INFORMÁCIE Z OBECNÉHO ŽIVOTA. POMÔŽTE TAK VYLEPŠIŤ SVOJ MESAČNÍK!**

REDAKCIA



**VÝSTAVBA PENZIÓNU ELEVATION**

To, čo vidíte na obrázku, je z internetu stiahnutá vizualizácia penziónu akciovej spoločnosti Banka invest Bratislava, s výstavbou ktorého chcú začať ešte v tomto roku. Má byť postavený na Kamennej ulici v priestore bývalého detského ihriska.

Redakcia



**GARLIC**

Áno, to, čo vidíte, je garlic /angl./, po našom cesnak. Nepochádza síce z Banky, avšak na Banku bol dovezený z USA. Vypestovaný bol v štáte Oregon, odroda sa nazýva Elephant, po našom Slon. Čo je na ňom zaujímavé? Napríklad už

len to, že váži 400 g, jeden strúčik z neho je veľký ako náš celý cesnak. Ved' napokon môžete sami posúdiť z fotografie, jeho veľkosť je jasne badateľná. Medzi samotnými Američanmi patri cesnak k veľkej pochúťke. Jedia ho v rôznych úpravách. Ja som mal možnosť ho jesť grilovaný. Áno, skutočne grilovaný. A tu je recept: Celá neodbalená hlavička cesnaku sa nožom skráti odrezaním stopky až po strúčiky, zabali do alobalu a uduší na grile, kým nie je na stisk mäkký. Potom ho odbalíme z alobalu a mierne opečieme so šupkou do hneda, necháme vychladnúť. V ruke ho celý stlačíme, až cez odrezaný vrch vytečie cesnaková pasta veľmi dobrej chuti. Skúste, možno aj vám sa to zapáči, ako mne...

-ds-



Kreslil: Vojto Harang



**HĽÁSNIK**  
**BANKA**

ROČNÍK IV.

ČÍSLO 8

AUGUST 2006

„Ale budete pekní!  
– „Budete mať peknú školu!“ „No, to je už riadna zmena!“

**DAR PRE JUBILANTKU**

takéto a podobné výroky počúvame od našich



občanov. Naozaj! Nemožné sa stalo skutočnosťou. To, o čo sa usilovalo už predchádzajúce vedenie školy a o čo sa osem rokov usilovalo i súčasné vedenie, sa vďaka starostovi obce Ing. J. Janečkovi a obecnému zastupiteľstvu stalo skutočnosťou. Hovorí sa: Kto rýchlo dáva, dvakrát dáva. Tento dar je o to cennejší, že prichádza rok pred oslavami jubilea. Naša škola oslávi budúci rok 70. výročie svojho vzniku. A oslávi ho v novom šate ako správna jubilatka.

Nie sú to len kozmetické úpravy, ale hĺbková rekonštrukcia, na ktorú Obec Banka vyčlenila prostriedky v sume 5,5 mil. Sk. Rekonštrukcia sa začala 11. júla 2006 demontážou strechy, pokračovala novým latovaním a zateplením strechy tak, že vo vzniknutom podkroví sa budú môcť vybudovať ďalšie použiteľné priestory (ak budú na to finančné

prostriedky). Vymenili sa okná na chodbách, sociálnych zariadeniach a v ŠKD. Otlkla sa pôvodná fasáda, zateplila sa celá budova a pracuje sa na úprave fasády. Toto sú zmeny, ktoré môže vidieť každý okoloidúci. Ale aj vo vnútri školy sa uskutočňujú citelne zmeny, ktoré sa týkajú hlavne sociálnych zariadení. Odteraz si môžeme zažartovať, že sme škola, kde sú najkrajšie sociálne zariadenia. Nie všetko, čo je pri rekonštrukcii naplánované, sa bude dať stihnúť do začiatku školského roka, týka sa to hlavne vonkajších úprav.

**Vnútrajšok školských priestorov bude pripravený tak, aby sa školský rok 2006/2007 riadne začal 4. septembra 2006 o 8,00**



**hod. v budove školy.**

O ďalších zmenách v budove školy budeme našich čitateľov priebežne informovať v budúcich číslach Hlásnika.

-hh-

# Obecný úrad informuje

Dňa 9.8.2006 o 18.00. hod. sa v budove OcÚ konalo tridsiate šieste riadne zasadnutie Obecného zastupiteľstva (OZ) obce Banka, ktoré o.i. prerokovalo a schválilo:

- pripomienky občanov a organizácií k návrhu Územného plánu obce Banka predložené spracovateľom, Ing architektom B. Perneckým,
  - predaj pozemku parcely č. 1360,1361 a časti p.č. 155/1 o výmere 1200 m<sup>2</sup> za cenu 1500 Sk m<sup>2</sup> Ing. M.Čulenovi, Partizánska ul. 15, Piešťany,
  - zmeny v rozpočte na rok 2006, súvisiace s oneskorením výstavby kanalizácie v obci, a rekonštrukciou ZŠ, opravou strechy MŠ a opravou komunikácie na Červenej veži,
  - spracovanie projektovej dokumentácie na plynofikáciu cesty J. Alexyho a lokality Slnava II,
  - komisiu na pridelovanie nájomných bytov v obci v zložení: L. Škrabák, D. Marek, A. Belicová, I. Margetin a Ing. E. Šebo,
  - zmluvu o odkúpení pozemkov na Inoveckej ulici za účelom vybudovania chýbajúcich inžinierskych sietí a miestnej komunikácie,
  - dokončenie vodovodu a kanalizácie na Lesnej ulici a napojenie MŠ na kanalizáciu,
  - spracovanie podrobnej zónovej dokumentácie na lokalitu „Pred školou“.
- OZ odporučilo rokovať o žiadosti p. Lazorišáka o odpredaj pozemku, p.č. 1317/3 po obhliadke pozemku a stanovisku stavebnej komisie,
- OZ odporučilo prerokovať žiadosť p. Románka s manželkou o odpredaj časti pozemku, p.č. 1489/1, až po zameraní sponnej hranice

parciel 1489/1 a 1617 geodetom za účasti člena stavebnej komisie obce Banka.

## Niečo o nájomných bytoch

V mesiaci októbri bude odovzdaných obci a následne vybraným žiadateľom 16 nájomných dvojizbových bytov. V priebehu júna boli 130-tim záujemcom o byty doručené jednotné žiadosti o nájomné byty spolu s podmienkami, za akých sa budú byty pridelovať žiadateľom a pravidlami na zostavovanie poradovníka. Do stanoveného termínu sa vrátilo na obecný úrad 48 vyplnených žiadostí o nájomné byty spolu s prílohami. Komisia na pridelovanie nájomných bytov, schválená obecným zastupiteľstvom, preverí začiatkom septembra pravdivosť údajov v jednotlivých žiadostiach a podľa schváleného **Všeobecne záväzného nariadenia (VZN) o podmienkach pridelovania nájomných bytov pre občanov obce a Pravidiel pre zostavovanie poradovníka na pridelovanie nájomných bytov** žiadosť buď vylúči, alebo zaradi do poradovníka o nájomné byty. V prípade, že bude vybraných viac uchádzačov o byty, ako je nájomných bytov, o pridelení rozhodne losovanie za účasti žiadateľov, komisie a štátneho notára v stanovený deň.

**„Všeobecne záväzného nariadenie o podmienkach pridelovania nájomných bytov pre občanov obce“ ako i „Pravidlá pre zostavovanie poradovníka na pridelovanie nájomných bytov“ sú verejne prístupné na OcÚ Banka.** Oba tieto dokumenty boli schválené obecným zastupiteľstvom obce Banka a pomerne jasne stanovujú pravidlá, za akých môže, ale i nemôže komisia zaradiť žiadateľa do poradovníka o nájomný byt.

Zoznam úspešných i vylúčených žiadateľov o nájomné byty bude zverejnený na úradných tabuliach obce a v Hlásniku.

**V noci z 26. 8. na 27. 8. 2006 sa uskutočnil na futbalovom ihrisku tretí ročník nočnej súťaže hasičov o Putovný pohár starostu obce Banka.**

## CHLADNÁ NOC PREVERILA HASIČOV

Pred zotmením sa ihrisko zaplnilo družstvami hasičov, množstvom občanov, fanúšikov a zvedavcov. Nasledovala prezentácia a nástup družstiev. Následne riaditeľ súťaže Miroslav Piták oficiálne otvoril tretí ročník tejto zaujímavej nočnej súťaže, predstavil súťažné družstvá a oboznámil ich s pravidlami. Starosta obce Ing. Jaroslav Janeček potom srdečne privítal všetkých hasičov, hostí a fanúšikov. Súťažiach povzbudil a poprial im veľa športových úspechov. I napriek chladnej noci si v treťom ročníku meralo sily 11 družstiev: Kálnica, Moravany nad Váhom, Kúpele Piešťany, Hrádko, muži 2 družstvá, Hrádok ženy 1 družstvo, Vrbové, Radošina, Banka, Topvar a.s., Moravany nad Váhom ženy.

Samotná súťaž sa začala za búrlivého povzbudzovania divákov. Mala dramatický priebeh. Diváci skandovali a každý chcel, aby vyhrali jeho favoriti. Súťažilo sa v dvoch útokoch, štart prebiehal z jednej základne a do umiestenia sa družstvám počítal čas z lepšieho útoku. Hasiči zvädzali dramatický boj o každú sekundu. Fanúšikovia povzbudzovali hlavne domáce družstvo hasičov, chceli aby chlapci

obstáli čo najlepšie. Boli to nervy, bola to dráma, ktorá trvala niekoľko hodín, až do druhej hodiny v noci. Každý s napätím očakával, druhý útok im nevyšiel a obsadili svojim časom až 6. miesto. Za naše družstvo súťažili: Marcel Vátrt, Štefan Bučko, Vladimír Stolár, Martin Piták, Jaroslav Siegel, Erik Piták, Jozef Vavrínek, Richard Orviský a Radovan Ludwig.

**Prvé miesto** a putovný pohár získalo družstvo mužov z **Radošiny. 2. miesto** získalo družstvo **Kúpele Piešťany** a **3. miesto** družstvo mužov z **Hrádku.**

**Prvenstvo** patrilo ženám z **Moravian nad Váhom.** Tesne za nimi sa umiestnili ženy z Hrádku. Fanúšikovia obohatení o skvelé športové zážitky sa až nadranom rozchádzali do svojich domovov.

I keď sa domácim hasičom tento raz nedarilo, patrí im poďakovanie za ich športový výkon a bojovnosť. Prajeme im veľa úspechov v súťažiach a hlavne pri skutočných požiaroch útokoch. Nech vždy dokážu, že sú pripravení účinne a včas zasiahnuť. Organizátorom ďakujeme za príjemné zážitky a už dnes sa tešíme na stretnutie o rok.

Redakcia



**40. časť - Banka v období po roku 1989 - politický a verejný život**

### 1. Banka, mestská časť Piešťan /roky 1989-1995/

V období rokov 1991- 94 poslancami Mestského zastupiteľstva mesta Piešťany za mestskú časť Banka boli Gašpar Haring a MUDr. Stanislav Čársky. Na zasadnutiach MsZ upozorňovali na aktuálne úlohy a problémy v živote obyvateľov Banky. Následne v roku 1995 boli krátku dobu/ do osamostatnenia Banky/ poslancami MsZ v Piešťanoch Gašpar Haring a MUDr. Štefan Lúčný.

K 1.1. 1993 došlo k rozdeleniu ČSFR a vznikla samostatná Slovenská republika. V rokoch 1993-1994 potom zosilneli aktivity za osamostatnenie Banky. Vznikol petičný výbor, ktorý bol v tejto veci poverený zastupovať občanov m.č. Banka. 22. februára 1994 zástupcovia petičného výboru, vedení poslancom MsZ za m.č. Banka Gašparom Haringom, odovzdali zástupcovi primátora mesta Piešťany MUDr. Milošovi Krúpovi petíciu s podpismi a oficiálne požiadali mesto o vyhlásenie referenda vo veci odčlenenia m.č. Banka od Piešťan. 29. apríla 1994 mesto Piešťany uzn.č. 92/1994 schválilo návrh na vykonanie referenda v m.č. Banka.

Referendum sa uskutočnilo v dňoch 20.- 21. mája 1994. Bolo platné a väčšina hlasov bola za odčlenenie. Výsledok referenda sa 7. júna oznámil vláde SR. Následne prišla odpoveď z Ministerstva vnútra SR, v ktorej boli uvedené 3 podmienky na schválenie odčlenenia:

1. Medzi mestom Piešťany a m. č. Banka sa musí podpísať dohoda o majetkoprávnom vypořádání a katastrálnom území obce a dohoda o názve novej obce a sídle jej orgánov. 2. Bolo potrebné súhlasné stanovisko Okresného úradu v Trnave. 3. Prerokovanie názvu obce v názvoslovnej komisii MV.

## DEJINY BANKY OD NAJSTARŠÍCH ČIAS PO SÚČASNOSŤ

Tieto podmienky boli v priebehu roka 1994 splnené, potrebné dohody za m.č. Banka podpísali Gašpar Haring, Ing. Michal Rusnák a Dušan Marek, za mesto Piešťany primátor Ing. Viliam Hájovský.

Vláda SR uzn. č. 258 zo dňa 18. apríla 1995 schválila rozdelenie Piešťan na mesto Piešťany a obec Banka s účinnosťou od **1. júla 1995.**

### 2. Samostatná obec Banka /od roku 1995/

Voľby do samosprávnych orgánov obce Banka pre volebné obdobie 1995-1998 sa uskutočnili v dňoch 29.- 30. septembra 1995. Počet poslancov obecného zastupiteľstva v Banke bol stanovený na 15. Poslancami OZ sa automaticky stali poslanci MsZ mesta Piešťany za m.č. Banka vo volebnom období 1995-98 a to Gašpar Haring a MUDr. Štefan Lúčný a ich

náhradníci do MsZ Ladislav Mokry, Anna Šugárová, Ivan Mojto a Štefan Rybárik. Ďalších 9 poslancov: Jozef Moravčík, Ing. Ľubomír Chalás, Dušan Marek, Jozef Drahovský, Dominik Gašpar, Jozef Julíny, Juraj Julíny, Ing. Michal Rusnák a Ing. František Červeňanský bolo zvolených.

Za starostu obce Banka pre volebné obdobie 1995-98 bol zvolený Gašpar Haring. Obecný úrad v Banke začal svoju činnosť 13. novembra 1995. Hlavné priority obce po jej osamostatnení do ďalšieho obdobia boli výstavba kanalizácie a jej pripojenie na ľavobrežnú kanalizáciu Váhu, výstavba vodovodu v starej časti obce, ďalšia plynofikácia, dobudovanie a úprava ulíc a chodníkov, vytváranie vhodných podmienok pre podnikateľov, stravovacie služby pre dôchodcov a pod.

V decembri 1998 sa uskutočnili voľby poslancov OZ a starostu Banky pre obdobie 1999-2002. Za poslancov OZ boli zvolení - Ing. Ľubomír Chalás, Jozef Drahovský, Jozef Gažo, Jarmila Lipková, Dušan Marek, Jozef Moravčík, Rudolf Moravčík, Peter Samuhel, Ing. František Červeňanský, Rudolf Paulovič, JUDr. Alexander Kostolanský, MUDr. Štefan Lúčný, MUDr. Stanislav Čársky, Rudolf Bednárík a Štefan Rybárik.

Za starostu obce bol zvolený opäť Gašpar Haring, ktorý však po roku z funkcie odstúpil. V doplnujúcich voľbách v marci 2000 bol za starostu Banky zvolený Ing. Ľubomír Chalás.

Ing. Alexander Murín

## INFORMÁCIE STAVEBNÉHO ÚRADU...

**Od 1.novembra 2005 platí Veľká novela stavebného zákona .**  
**Komentovať celú novelu nie je možné vzhľadom rozsah tohto článku. Z tohto dôvodu chcem upozorniť občanov Banky na možnosť zjednodušenia stavebného a územného konania, s ktorými sa najviac stretávajú. Zjednodušenie stavebného konania platí pre jednoduché stavby. Stavba chaty alebo rodinného domu sú tiež jednoduché stavby. Podľa paragrafov č.32-42 Stavebného zákona stavebník požiada príslušný stavebný úrad o vydanie územného rozhodnutia. K žiadosti o územné rozhodnutie prikladá projektovú dokumentáciu v tomto rozsahu:**

- **Technická správa k osadeniu stavby.**
- **Táto technická správa obsahuje popis umiestnenia stavby, spôsob napojenia objektu na inžinierske siete.**
- **Situáciu v mierke 1:200 so zakótovanými rozmermi stavby, vzdialenosťami od hraníc pozemku, výškové body stavby a body, ktoré určujú výšku a polohu stavby.**
- **Rozvinutý uličný pohľad. Výkres obsahuje pohľad uličný na nový objekt so zakreslenými susednými stavbami, a pohľad súčasného stavu objektu so susednými objektmi. Výkres obsahuje výškové kóty stavby a terénu.**
- **K tejto dokumentácii sa vyjadrujú správcovia inžinierskych sietí, ktorý potvrdia situáciu svojou pečiatkou a podpisom.**
- **Okrem toho sa k projektovej dokumentácii vyjadruje Krajský**

## Čo priniesla Veľká novela stavebného zákona

**s realizáciou stavby. K žiadosti o ohlásenie stavby stavebník prikladá vlastnícky list k pozemku, projektovú dokumentáciu v rozsahu ako pre stavebné povolenie, spôsob realizovania stavby (dodávateľsky, alebo svojpomocne) a v prípade vstupu na susedný pozemok povolenie od suseda. Drobné stavby (stavby o max.ploche zastavovanej do 25 m<sup>2</sup> a výšky 5 m), ktoré sa iba ohlasujú sa nekolaudujú. Jednoduché stavby, rodinné domy, chaty a stavby prízemné do 300 m<sup>2</sup>, aj keď sa realizujú na základe ohlásenia, sa musia kolaudovať.**

Ing. J. Lázár